

# 辣椒就地加工 产业兴旺有奔头

日前,记者走进曹县魏湾镇李楼村山东鲁味调味品股份有限公司,一股浓郁的辣香味扑面而来。生产车间内机器发出轰隆隆的响声,工人们在各个生产环节有条不紊地忙碌着。

“目前,我们所生产的这批辣椒酱将发往济南、青岛等地。”企业负责人王志刚说,最近随着订单的增加,他忙着联系运输、询问市场情况,一刻不得闲。

近年来,曹县高度重视农产品上行发展,提升曹县农特产品知名度、竞争力和品牌价值,为全县农产品企业申请注册了区域公用品牌“曹献优品”。王志刚抢抓机遇,将产品自身优势与品牌有机结合,所产辣椒酱——鲁红牌辣椒酱作为“曹县好物”走向全国。

小小辣椒酱为何受到消费者青睐?

“我们企业所产辣椒酱口感独特,采用古法制作,再结合现代工艺,所做产品呈现出特殊的香味。”王志刚说,他结合曹县的地方特色,先后融入了莲藕、芦笋等口味,让辣椒酱口感丰富,进一步满足更多消费者的需求。

作为“曹献优品”授权企业,近年来,山东鲁味调味品有限公司一直采取“公司+电商+基地+农户”的模式经营。线下,王志刚开辟了青岛、济南等市场,为许多酒店供货;线上,他拥有自己的电商店铺,频繁参加各类消费节、直播节等活动,进一步提升

种植的朝天椒,因受本地独特的地理环境影响,本地所种植的朝天椒具有产量高、品质佳、色泽鲜、辣度高、椒形美的特点,是制作辣椒酱的不二之选。”王志刚告诉记者。

2011年8月,王志刚注册成立了曹县鲁红种植专业合作社,坚持为椒农提供技术服务,辣椒良种,从选种育苗到栽植管理再到辣椒采摘销售,从施肥浇水到土壤改良,每个环节他都精心指导椒农规范种植,同时邀请农业专家、农业技术人员到田间地头讲课指导。2015年,经过严格检测,所种辣椒被中国绿色食品发展中心认证为绿色食品A级产品,从而为制作辣椒酱提供了质量保障。

“现在,我们的产品主要分为剁椒酱、柔辣辣椒酱、芦笋辣椒酱、莲藕辣椒酱等。”王志刚说,他结合曹县的地方特色,先后融入了莲藕、芦笋等口味,让辣椒酱口感丰富,进一步满足更多消费者的需求。

曹县农特产品知晓率,提升了品牌知名度。目前,山东鲁味调味品有限公司集种植、收购、加工、销售于一体,拥有2000余亩的种植基地,4000余平方米的加工车间,既带动了当地农产品规模化种植,推动农业增效、农民增收,又提高了农产品附加



曹县农特产品知晓率,提升了品牌知名度。

目前,山东鲁味调味品有限公司集种植、收购、加工、销售于一体,拥有2000余亩的种植基地,4000余平方米的加工车间,既带动了当地农产品规模化种植,推动农业增效、农民增收,又提高了农产品附加

值,让优质农产品靠品牌“出圈”。

王志刚表示,下一步,他将继续扩大辣椒种植规模,带动更多群众增收致富。同时,积极开辟新市场,让产品走向更大的市场。

文/图 记者 王振宇

## 以“特”兴农

10月25日,位于东明县的山东洪丰面粉有限公司挂面生产车间,工人正在生产线上忙碌。据悉,该企业日处理小麦750吨,拥有专用面粉生产线两条,年加工小麦45万吨,有年产6万吨挂面生产线4条。近年来,东明县农产品深加工产业发展迅速,全县富硒小麦种植面积稳定在45万亩以上,构建了富硒小麦、杂粮等特色农产品深加工产业体系,带动了特色农业产业健康发展。

记者 李若生 摄



## 设备“秋检” 确保电力供应

近日,国网菏泽供电公司运维中心员工正在东明县武胜电力站点进行电力设备调试和秋季检修。据了解,为保障辖区居民秋、冬季用电安全,国网菏泽供电公司制定了多项“秋检”计划,安排专人查勘和梳理设备隐患,以确保电力可靠供应。

记者 王雪 摄

# 我省强化企业外包施工作业全过程安全管控

即日起至2024年3月,全省范围将开展一轮生产经营单位外包施工问题隐患起底式排查整治行动

据《大众日报》消息,省政府安委会近日发布《关于进一步加强企业外包施工作业安全管理的指导意见》,山东将通过健全全链条责任体系、完善全方位管理机制、严格全过程安全管控等措施,全面防控企业外包施工作业安全风险,防止和减少生产安全事故。即日起至2024年3月,全省范围将开展一轮生产经营单位外包施工问题隐患起底式排查整治行动。

《意见》要求,发包单位要承担起统一协

调、管理职责,牵头组织各承包单位建立全过程风险管控制度,将承包单位项目部纳入本单位的安全管理体系,建立健全本单位外包项目的发包管理、承包单位安全资质审查、安全培训教育、安全技术交底、安全检查、考核奖惩等一系列管理制度,并严格执行。企业主要负责人在项目开工前要牵头组织开展安全条件审查,每季度至少带队开展1次外包作业全面安全检查,坚决杜绝“以包代管”“包而不管”现象。

对有高风险外包施工项目的企业,一律实行重点监管,加大检查和执法力度。对有危险作业、检查发现存在重大事故隐患的外包施工项目,实行重点关注、严查严管,依法增加专项检查、执法检查和诊断检查的频次。对安全管理规范、三年内未发生生产安全事故发生和涉险事件的发包单位、承包单位,可给予提高安全生产措施费拨付比例、依法适当减少检查频次、支持申请政

策性资金和各类评优评先等激励措施。住建、交通、水利、电力、民航、铁路等负有建设工程安全生产监督管理职责的部门,要结合本行业领域实际研究配套措施,进一步健全完善相关制度规定,确保有规可依、有章可循。其他负有安全生产监督管理职责的部门,也要进一步健全本行业领域企业外包安全管理体系,强化全过程安全管理。

(付玉婷)

## 我省规范药品网络销售和第三方平台监管

《大众日报》消息 近日,省药监局印发《山东省药品网络销售监督管理实施办法》,规范药品网络销售和药品网络交易第三方平台服务活动,保障公众用药安全。《办法》自2023年12月1日起施行,有效期至2028年11月30日。

《办法》强调“线上线下一致”原则,明确药品网络销售企业的经营方式、经营范围、实际生产经营地址等应当与生产经营许可证内容一致。在第三方平台管理方面,明确了第三方平台应当建立实施的12项质量管理制度,如药学技术服务、入网经营资质审核、合规性检查监控、药品合法性及质量安全保障能力审核、药品追溯管理等。对于网售处方药

行为,《办法》对处方药信息展示和处方真实性审查作出规定。要求相关企业将处方药与非处方药分区展示,并在相关页面上显著标示处方药,展示页面突出显示“处方药须凭处方在药师指导下购买和使用”等风险警示信息。

在对第三方平台监管方面,厘清各级药品监管部门职责,明确监管部门对平台现场检查要求、监测线索处置流程。通过国家药品网络销售监测平台交办的线索,应当在40个工作日内完成核查处置。因情形复杂确需延长的,应当期限届满前反馈处置进度,并申请延期。

(唐晓宁 赵洪涛)

## 郓城:疾控体系改革激发工作效能

本报讯 (记者 张慧 通讯员 庞黎明)近期,郓城县扎实推进上级决策部署,巩固深化全县疾病预防控制机构改革,加快构建强大的公共卫生体系,以体制改革激发疾控工作效能。

深入实地调研,让顶层设计有“高度”。由组织、编制、财政、人社、卫健等部门成立工作专班,对当前卫生、疾控等机构运行情况开展实地调研,制定疾控改革方案,设计顶层架构,明确疾控机构在防控工作中的专业核心地位。

凝聚“关键”力量,让机构重塑有“力度”。立足更精准有效的“防”,成立县疾

病预防控制局,强化公共卫生职能,形成疾病预防控制工作整体合力。重塑疾病预防控制机构,整合疾病预防控制、卫生监督执法力量,全面保障人民群众健康权益。

聚力“短板”提升,让服务百姓有“温度”。强化公立医院、卫生院公共卫生管理服务职能,加强对基层医疗卫生机构的督导、检查和考核,夯实基层公共卫生基础。组成以县人民医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽的医疗共同体,让百姓在“家门口”享受到优质的医疗服务。

定陶区  
应急局

## “柔性执法+贴心服务”助企纾困

本报讯(通讯员 王炜华 张志国)近日,定陶区应急管理局负责人带领省市专家赴位于该区化工园区的润鑫生物企业复查整改情况,并帮助企业安装设备。

检查组通过听取汇报、现场核查、查阅资料、问询谈话、随机测试等方式对企业问题逐条逐项过筛,确保风险隐患及时闭环。

为帮助企业建立健全企业安全管理体系统,安全专家和企业负责人面对面交流,就如何搭建安全管理体系、落实企业主体责任、开展风险隐患排查整治和提高员工教育培训质效等事项进行探讨,以此来推动企业更好改进安全生产工作,提升安全发展水平。

今年以来,定陶区应急管理局探索“监管+执法”“服务+执法”和“执法+专家”的执法模式,形成监管主导、执法督导、专家辅导的执法新思路,为优化营商环境夯实基础。

检查组通过听取汇报、现场核查、查阅资料、问询谈话、随机测试等方式对企业问题逐条逐项过筛,确保风险隐患及时闭环。

为帮助企业建立健全企业安全管理体系统,安全专家和企业负责人面对面交流,就如何搭建安全管理体系、落实企业主体责任、开展风险隐患排查整治和提高员工教育培训质效等事项进行探讨,以此来推动企业更好改进安全生产工作,提升安全发展水平。



10月27日,市科技局组织开展“政府开放日”活动,邀请市人大代表、政协委员、科技型企业、研发机构、科技服务机构代表以及群众和媒体代表,参观了市科技局办公场所、文化建设场所及市科学技术信息研究所。随后,市科技局组织召开座谈会,向参加活动的代表介绍了我市科技创新工作情况,面对面听取和征求工作意见建议。

记者 刘兰英 摄



我为乡村代言

日前,牡丹区王浩屯镇宣传委员岳永芳在郭寨村“文化墙”前拍照留影,并通过交友软件宣传家乡美好风光。近年来,我市以“文化墙”为载体,将社会主义核心价值观、移风易俗等主题内容融入其中,用群众喜闻乐见、通俗易懂的方式传播乡风文明,绘出乡村“新风貌”。

记者 李保珠 摄